

ПРО...

...КОИБЫ НА ВЫБОРАХ

На выборах в муниципальных округах, которые пройдут в Петербурге в сентябре 2013 года, горизбирком может использовать при подсчете голосов КОИБы (комплексы обработки избирательных бюллетеней).

Как сообщил глава избиркома Алексей Пучнин, в этом году выборы пройдут в небольшом количестве муниципальных округов, и количество КОИБов позволит покрыть все УИКи. Однако их использование будет невозможно, если в выборах примет участие «слишком много» кандидатов.

«Напомню, что недавно в ЦИК показали бюллетень, в который включили 51 партию. Его длина была 1,93 метра. Конечно, комплекс не справится с таким бюллетенем», — отметил Пучнин.

...ИНТЕРНЕТ-СКВЕРЫ

Все парки и скверы Фрунзенского района в этом году будут обеспечены бесплатным доступом к беспроводному Интернету. Соответствующая договоренность достигнута между главой районной администрации Терентием Мещеряковым и председателем комитета по информатизации и связи Иваном Громовым.

В программу «вайфайзации» включено 11 адресов. В частности, в Интернет можно будет выйти из Воронежского и Яблоневого садов, парка Интернационалистов, а также с территории ряда зеленых зон и дворовых скверов.

...КУРСЫ В ЛАВРЕ

Курсы подготовки молодых пар к семейной жизни открылись вчера в Петербургской епархии в корпусе Александрово-Невской лавры.

Организаторами необычных курсов выступили руководители сектора семейных образовательных программ епархии протоиерей Александр Дягилев и его супруга Любовь, имеющие 15-летний опыт семейной жизни и троих детей.

На курсы записалось 30 пар. Главная цель — научить пары взаимопониманию. Курс лекций построен на христианской концепции отношений между мужчиной и женщиной, подготовке к таинству венчания и дальнейшей семейной жизни.

Репортаж с первого занятия читайте в завтрашнем номере «ВП».

...ДОЛГИ ПО НАЛОГАМ

Списывать незначительные долги гражданам предложила глава Управления Федеральной налоговой службы по СПб Валентина Корязина.

По ее словам, задолженность по налогам 34 тысяч петербуржцев не превышает 10 рублей. Ее взыскание не покрывает расходов на администрирование. Так, только отправка заказного письма обходится казне почти в 30 рублей.

В то же время общая налоговая задолженность в Петербурге на 1 января достигла почти 34 млрд. рублей, из них 20% приходится на физлиц. В частности, недоимки частных автовладельцев составили 4,2 млрд. рублей, по налогу на доходы физических лиц — 1 млрд. рублей, на имущество — 481 тысячу.

Недобросовестных изготовителей и продавцов молочной продукции неоднократно ловили за руку активисты Санкт-Петербургской общественной организации потребителей «Общественный контроль», которые проводят ежемесячные рейды: закупают продукты в разных городских магазинах и затем передают их на экспертизу в государственные аккредитованные лаборатории. На сей раз вместе с общественниками в рейд отправились и корреспонденты «Вечернего Петербурга». Цель акции — проверить качество творога, которым торгуют крупные сетевые городские супермаркеты.



«Тест-Петербург» регулярно проверяет качество продуктов на городских прилавках.

СКОЛЬКО МОЛОКА В ТВОРОГЕ?

ЭТО ВЫЯСНЯТ ЭКСПЕРТЫ, ПРОВЕРИВ ОБРАЗЦЫ, ЗАКУПЛЕННЫЕ В ХОДЕ НАШЕЙ СОВМЕСТНОЙ АКЦИИ «ЗА НАТУРАЛЬНОЕ МОЛОКО!»

ПЕРВЫЙ НА ПУТИ — «О'Кей» на Индустриальном проспекте. Здесь мы закупили продукцию Пискаревского молочного завода. Проверяется дата выпуска, чтобы продукт не был просрочен. Контролеры не забывают посмотреть показания термометра на холодильнике, где хранятся молочные продукты. В соответствии с требованиями изготовителя температура хранения не должна быть выше плюс 6 градусов и ниже плюс 2. Закуплены две пачки творога.

— Лаборатория проводит исследования по разным показателям, поэтому одной пачкой не обойтись, — поясняет контролер Леонид Пудов.

Следующий по маршруту магазин — «Пятерочка» на проспекте Наставников. Здесь закупается творог двух изготовителей. Один продукт произведен в Беларуси, другой привезен аж из Воронежа. Изготовитель предусмотрительно упаковал пачку в целлофановый пакет. В нем скопилось небольшое количество сыворотки.

— Это может свидетельствовать о нарушении технологического процесса, — комментируют контролеры, — допускается лишь незначительное отделение сыворотки. Если влаги в полиэтиленовой упаковке слишком много, то при несоблюдении условий хранения это может стать причиной ускоренного размножения пато-

генных микроорганизмов, что приведет к сокращению срока годности продукта.

На часах еще нет одиннадцати, и в магазинах пока пусто: посетителей мало. Но вот мы приезжаем в печально известный торговый комплекс «Народный» — здесь полный аншлаг. Посетители, в основном пожилые люди, нагружают полные тележки. Мы проталкиваемся к молочному отделу. Контролеры констатируют, что в холодильнике, где хранится творог, нет термометра, поэтому неизвестно, поддерживается ли нужная температура для правильного хранения продукта.

В «Ленте» на Хасанской улице, покупая творог Череповецкого молочного комбината, контролеры с удивлением узнают из информации на упаковке, что произведен он 14 февраля, то есть в день проведения акции. Каким образом успели доставить продукт из далекого края в Петербург? Самолетом? Тогда этот творог был бы золотым, а так стоит он 53 руб. 99 коп. за 300-граммовую пачку.

— По нашим наблюдениям, волна фальсификата накрыла молочную отрасль после 2008 года, когда были введены новые нормативные документы, регулирующие производство молока и молочной продукции, — рассказывает Всеволод Вишневецкий, председатель Санкт-Петербургской общественной организации потребителей «Общественный контроль». — Ряд новых документов разрешил изготовителям производить так называемые молокосодержа-



Все образцы отправлены в лабораторию.

щие продукты с использованием растительных жиров и прочих заменителей молочного жира. Однако там строго прописано, что если в продукте есть такие добавки, он уже не может называться молоком, сметаной, сливками или творогом. Изготовитель должен оповещать потребителя на этикетке о составе изделия и указывать, что это — молокосодержащий продукт. Но такое требование выполняют далеко не все производители. Случалось, что в закупленных нами образцах молочных изделий не было ни капли молочного жира, они на 100% состояли из пальмового и кокосового масла.

По словам Всеволода Вишневецкого, рейды «Общественного контроля», в результате которых выявляются фальсификаты, пусть медленно, но все же меняют ситуацию к лучшему. Например, в 2010 году из закупленных ими образцов сгущенного молока четыре были подделками, в 2011 году — шесть, в 2012-м, — три, а рейд, проведенный в начале нынешнего года, выявил только два фальсификата.

Мы посетили семь магазинов и закупили в общей сложности 12 образцов. Все они складывались в специальный переносной холодильник. С этим «богатством» наша машина направилась в пищевую лабораторию ФБУ «Тест-Петербург», где и будет производиться экспертиза образцов. Результаты экспертизы будут известны через две недели, и мы о них обязательно сообщим.

Светлана ЯКОВЛЕВА, фото Натальи ЧАЙКИ

Телефон горячей линии Санкт-Петербургской общественной организации потребителей «Общественный контроль», по которому вы можете сообщить о некачественных продуктах, — 324-25-80.

Губернатор Георгий Полтавченко подписал закон, по которому многодетные семьи больше не будут снимать с жилищного учета после предоставления участков земли под индивидуальное жилищное строительство.